

VSEBINA:

- STRAN 3: Cicibani za cicibane
- STRAN 4: »Vzgajate ljudi za 21. stoletje«
- STRAN 5: Premalo se poznamo
- STRAN 6: Samoprispevek, ki ga ni bilo
- STRAN 7: »Boj se mora biti v osnovni organizaciji«
- STRAN 9: Iz dela skupščine Kako obveščati volivce?
- STRAN 12: Kdo bo ustavil vodo?
- STRAN 14: 20 let med knjigami
- STRAN 15: Gneča je — voznikov ni



21. oktobra je bila nasproti tovarne »Unitas« ob Celovski cesti slovesna otvoritev del za gradnjo sosesk ŠS 7/1 in ŠS 8/2. V obeh soseskah bo zgrajenih 2.636 novih stanovanj, hkrati pa bodo gradili tudi spremljajoče objekte. V soseskah bo našlo streho nad glavo približno 10.000 prebivalcev.

Informiranje delegatov

Piše: Marina Lenarčič, sekretar skupščine občine Šiška

Z novo ustavo so delovni ljudje in občani dobili ustavno-pravno in dejansko možnost, da enakopravno in neposredno odločajo o vseh bistvenih vprašanjih tako iz svojega delovnega in življenjskega okolja kakor tudi o vprašanjih najširše družbenopolitične skupnosti, to je federacije. Porok za uresničitev teh pravic je nov samoupravni delegatski skupščinski sistem, v katerem delovni človek in občan prek svoje delegacije oziroma delegata na sejah zborov družbenopolitične skupnosti samoupravno odloča o ključnih vprašanjih družbenopolitičnega in ekonomskega razvoja in ima vse možnosti, da tvorno sodeluje pri dograjevanju našega samoupravnega socialističnega sistema.

Da bi delegati lahko aktivno sodelovali tako na sejah delegacij, konferencah delegacij, na sejah skupin, ki delegirajo delegate v zborove mestne in republiške skupščine kot na sejah zborov občinske, mestne in republiške skupščine, pa je vsekakor eden od zelo bistvenih faktorjev prav dobro izdelan sistem informiranja delegatov.

Pri nas v naši občini si tako izvršni svet kot ostali prizadevamo, da dobijo delegati pravočasno (14–30 dni) in v celoti gradivo za seje zborov. Vendar samo dejstvo, da poskrbimo, da delegat prejme gradivo pravočasno, ni dovolj.

Menim, da bi moralo biti gradivo, ki je predmet dnevnih redov sej zborov, napisano predvsem tako, da bi bilo delegatom razumljivo. Predvsem bi se morali izogibati obširnih

analiz — treba bi bilo zapisati gradivo kratko, jedrnat in predlagati variantne rešitve, da bi delegati razumeli za kaj gre in da bi se lažje vključevali v proces odločanja o vprašanjih, ki so na dnevnih redih skupščine oziroma zborov.

Postavlja se vprašanje, ali je potrebno, da prejme sleherni delegat celotno vsebino osnutka ali predloga zakona oz. odloka. Po mojem mnenju bi bilo dovolj, da bi tak predlog oz. osnutek prejeli vsi vodje delegacij, vodje konferenc delegacij, delegati, ki so določeni, da prisostvujejo na seji zborov in delegati skupine, ki delegirajo delegate v zborove mestne in republiške skupščine. Ostali delegati naj bi prejeli le kratko razlago, za kaj se predlaga osnutek oziroma predlog predpisa, kaj se z njim ureja, kakšen je njegov namen in v čem so vzroki za dopolnitev predpisa, kakšna in v čem je razlika med sedanjim in novim predpisom, kakšne so pridobitve dolžnosti materialne obveznosti s predlaganim predpisom in podobno. V kolikor bi bilo mogoče naj bi bile rešitve predlagane v variantah, da bi se delegati lažje odločali. Tako pripravljeno gradivo bi delegate bolj pritegnilo k razmišljanju in k soustvarjanju. Če bi delegate zanimala neposredna vsebina predlaganega predpisa, pa bi ga lahko dobili pri vodji delegacije. Delegati trdijo, da jih s preobširnim gradivom za seje zborov preobremenjuje in nas pri tem celo opozarjajo na varčevanje.

(Dalje na 2. strani)

Obveščamo vse delegate in občane, da so v prilogi objavljeni gradivo za četrto sejo skupščine občine Šiška ter odgovori na vprašanja delegacij in delegatov

(Nadaljevanje s 1. strani)

Glede na to, da je gradivo za seje zborov oziroma skupščine objavljeno v celoti (to je poleg vsega še najcenejša varianta) v glasilu socialistične zveze Javni tribuni (naklada 24.000), je s tem omogočeno, da se z gradivom za seje zborov skupščine seznanijo poleg delegatov še ostali občani in delovni ljudje v občini. Ta način informiranja nudi široke možnosti, da dajejo občani in delovni ljudje iniciativo pri reševanju posameznih problemov, da se vključujejo v razvojni proces s svojimi sugestijami, predlogi in pripombami.

Prve izkušnje pri nas so pokazale, da nekatere delegacije in konference delegacij, kakor tudi skupine za delegiranje delegatov v mestni in republiške zборе, z veliko mero zavzetosti in odgovornosti proučujejo gradivo za seje zborov, da dajejo objektivne pripombe, predloge in stališča in da zadolžujejo svoje delegate, da prenašajo sklepe delegacij na seje zborov. Je pa nekaj delegacij, ki se zgolj formalno sestajajo, da določijo delegate za sejo zbora, o gradivu za sejo zbora pa manj poglobljeno razpravljajo ali sploh ne. To so sicer šele prvi koraki, vendar se moramo takoj ob začetku delovanja tega sistema zamisliti, zakaj se nekatere delegacije oz. delegati ne zanimajo — kaj je temu vzrok? Preobširno ali premalo razumljivo gradivo? Nepravilni prijemi vodij delegacij in podobno? Menim, da je nujno, da prislunhemo željam in zahtevam oziroma kritiki delegatov, da nam povedo, kje so vzroki za njihovo neaktivnost. Nedvomno je, da so morali tako IS kot ostali organi, ki pripravljajo gradivo za seje zborov, za prve seje predložiti predvsem tista gradiva, ki bi sicer že morala biti sprejeta v prejšnjem mandatu skupščine, oziroma gradiva, ki jih po pozitivni zakonodaji morajo predložiti skupščini v potrditev ali soglasje. Te teme pa dostikrat za delegate niso zanimive, čeravno so pristojni organi poskušali predložiti gradivo v kar najbolj razumljivi vsebini. Dosedanji dnevni redi sej zborov naše skupščine so bili precej natrpni in raznoliki, to pa prav zaradi prej omenjene nujnosti, vendar bo treba težiti za tem, da bodo dnevni redi sej zborov krajši in da bodo na dnevnih redih sej zborov predvsem teme, ki segajo v življenje in delo občanov in delovnih ljudi. Tako smo imeli npr. prav sedaj, na zadnjem zasedanju vseh zborov izredno zanimivi temi, ki ju je pripravil IS, in sicer informacijo o gospodarskih gibanjih v Ljubljani, o rezultatih gospodarjenja v občini Ljubljana-Siška v I. polletju 1974 in informacijo o problematiki stanovanjske izgradnje v Ljubljani in v občini Ljubljana-Siška. K obema informacijama je IS izdelal zelo tehtne in konkretne predloge, o katerih naj bi zbori razpravljali in jih sprejeli.

O dolžnostih, ki jih imajo skupščinski organi do delegacij in delegatov v zvezi s pripravami gradiva za seje zborov in o informiranju delegatov, je bilo že precej povedanega, manj pa o pravicah in dolžnostih delegata. Delegat mora poznati vse pravice, ki mu jih za izvajanje njegove delegatske funkcije nalaga ustava. Vendar pri tem ne sme pozabiti na dolžnosti. Občani in delovni ljudje, ki so delegate izvolili, so jim s tem izrekli zaupanje. Zato mora delegat z vso resnostjo in odgovornostjo opravljati zaupane mu dolžnosti. Sleherni delegat je dolžan, da prejeto gradivo za seje zborov prouči, da zbere predloge in stališča v svojem okolju, da predloge posreduje na sejah delegacij in da končno aktivno sodeluje, kadar je določen na samo sejo zborov skupščine. Vendar s tem njegova naloga ni končana. Delegat, ki sodeluje na seji zbora, je dolžan poskrbeti za povratno informacijo, dolžan je poročati delegaciji o sprejetih sklepih in stališčih na seji zborov. Da bi delegat nalogo lažje opravil, posreduje sekretariat skupščine zapisnik seje zbora in pregled realizacije sklepov vsem delegatom, ki so bili na seji navzoči, vodji delegacij, kakor tudi vodji delegacij OZD, in vodji konference delegacij. Vprašanja delegatov in odgovori nanje pa bodo objavljeni v vsaki številki Javne tribune, da bodo z njimi seznanjene čim širše množice občanov.

Nismo se zmotili

Ko smo v zadnji številki Javne tribune pisali o zglednem primeru akcije za Kozjansko pri krajevni skupnosti Milan Majcen, smo tudi pristavili, da se utegne vsota še povečati. Nismo se zmotili. Do dne, ko o tem pišemo, se je število darovalcev povzpelo na 238, zbrani znesek pa se je dvignil na 14.253 dinarjev. Upokojenci, gospodinjice, študentje, obrtniki in ljudje svobodnih poklicev so se oglašali vsak dan v krajevnih pisarni in se s svojimi prispevki vpi-sovali v spominsko knjigo, ki sedaj ni zgolj dragocen dokument, marveč tudi prepričljiva podoba politične zrelosti občanov. Dobra organizacija je našla svoje potrdilo! Oddolžili smo se Kozjanskemu in ta naša akcija občanov je dokaz, da se marsikaj da narediti, če se le hoče. Nemara bo prav, če pristavimo k našim besedam še to: vsak, tudi najmanjši dar je bil sprejet z vso tovariško hvaležnostjo!

V. D.



Sveče na grobovih so zopet zagorele...

33 LET OD POŽIGA RAŠICE

21. septembra 1941 je bila požgana prva slovenska vas — Rašica. V spomin na ta dogodek in v spomin na ustanovitev Rašiške čete in Kamniški bataljon, je bila v nedeljo, 22. septembra na vrhu Staneta Kosca pod Rašico spominska proslava, ki sta se je udeležila tudi predsednik občine Ljubljana-Siška inž. Plemenitaš in pa sekretar OK ZK Hribar.

Posebno svečano vzdušje so dali proslavi planinci, ki so z vrha Triglava prinesli štafeto s pozdravi, k spominski plošči narodnega heroja Staneta Kosca pa so položili venec. Slavnostni govornik je bil Cveto Novak, ki je orisal pomen Rašice za NOB, v pestrem kulturnem programu so nastopili recitatorji, plesalci folklorne skupine Savlje-Kleče, pevci pevskega zbora Posavje in pripadniki JLA.

F. K.

KOMENTAR

Dragocene izkušnje

Prav gotovo ni slučaj, da se je CK ZKS odločil prav v Šiški prirediti razgovor z udeleženci seminarja za sekretarje občinskih komitejev o tako aktualni in občutljivi problematiki, kot so vprašanja idejnosti v kulturi, vzgoji in izobraževanju. Šišenski komunisti so na tem področju zastavili toliko povsem konkretnih nalog in dosegli vrsto pomembnih rezultatov, da je poročanje o njihovih izkušnjah na tem področju za sekretarje iz drugih občin pomenilo dragocen vir za njihovo nadaljnje delo.

Problem vzgoje in izobraževanja je v občini, kakršna je Šiška — s 73.000 prebivalci in kar 20.000 mladimi, razumljivo med najbolj občutljivimi. Podatki, po katerih imamo na območju občine 15 osnovnih šol s 7500 učenci, 8 vzgojnovarstvenih zavodov s 2224 varovanci ter skupno okrog 400 prosvetnih delavcev, so že sami po sebi dovolj zgovorni, toda če ugotovimo še, da se vsako leto doseli v Šiško za nekaj razredov novih otrok (intenzivna stanovanjska gradnja), potem nas tudi številka 6000, kolikor naj bi bilo po neopolnih podatkih otrok, ki bi potrebovali varstvo, ne preseneča preveč, čeravno je za skrbljujoče visoka.

Torej — veliko število šol, še več otrok; veliko premalo vrtcev — to so razmere, v katerih naj bi prosvetni delavci izpolnjevali osnovno nalogo: vzgajali in izobraževali naše male državljane. Situacija ni rožnata in prav nič čudno ni, če se v njej dobro znajdejo prav tisti, ki jih v tem trenutku najmanj potrebujemo. Vprašanja — kdo vzgaja naše otroke; je res vseeno, kakšen je moralno-politični lik učitelja; kakšna je njegova osebnost — so za marsikoga ob vseh prostorskih, organizacijskih in kadrovskih težavah obrobna. Pa niso. In ne smejo biti — v tem so se strinjali vsi ostali udeleženci razgovora, ki imajo doma sicer mnogokrat podobne probleme kot Šiškarji, pa jim doslej še ni uspelo najti vedno najboljše rešitve.

Primer idejnih odklonov v gimnaziji Šentvid in odločna akcija občinskega komiteja, podobni primeri na nekaterih osnovnih šolah — to so stvari, ki so jih šišenski komunisti že večkrat obravnavali in tudi ugotovili, da je brezkompromisen boj z nosilci idejnih odklonov edina učinkovita pot. In to je bila tudi sklepna misel razgovora občinskih sekretarjev v prostorih šišenske občinske skupščine, ki ga je 18. 10. organiziral CK ZKS.

A. Š.

NOVI ČLANI ZK

V tovarni barv in lakov Color Medvode so v torek, 24. septembra na sestanku osnovne organizacije ZK sprejeli v članstvo 12 novih članov. Sestanka se je udeležil tudi član sveta federacije Miha Marinko, ki je novim članom v daljšem nagovoru zaželel čimveč uspehov pri njihovem bodočem delu. Poudaril je, da morajo ostati zvesti delavskemu razredu in uresničevati načela ZK v vsakdanjem življenju. Le z večjo produktivnostjo se bomo lahko uspešno borili proti inflaciji, neposredne proizvajalce pa moramo primerno nagraditi, vendar se boriti proti uravnalovki.

V nadaljevanju so sprejeli program dela, v katerem so predvsem poudarili še nadaljnjo krepitev članstva iz vrst delavcev ter ideološko izobraževanje.

BREZPLAČNO LETOVANJE

V mesecu septembru je 16 upokojencev tovarne barv in lakov Color Medvode preživelo deset dni na brezplačnem okrevanju v počitniškem naselju Pelegrin.

Sindikalna organizacija tovarne Color že vrsto let skrbi za dobro počutje starejših članov kolektiva, ob koncu leta jim pripravijo tudi sprejem, na katerem jih seznanijo z uspehi poslovanja delovne organizacije.